
CONSULTA DI QUARTIERE 3B

SEDUTA DEL 10/01/2023 - VERBALE  n. 01

Oggi 10 gennaio 2023 la Consulta di Quartiere 3B, risulta convocata in seduta pubblica alle ore 20,45 nella
sala  Ferazza  in  via  Boccaccio  n.  80  -  Padova,  con  lettera  prot.  generale  n.  0603118  del  29/12/2023
riportante l'O.d.g. stampato sul retro (all. 1).

LA SEDUTA  HA  INIZIO ALLE ORE: 20.45

PRESIEDE: Assessora Francesca Benciolini

ASSISTE CON FUNZIONI DI SEGRETARIO: il Caposettore SSDD Cimiteriali e Quartieri dott.ssa Eva
Contino

IL SEGRETARIO PROCEDE ALL'APPELLO DEI COMPONENTI IN CARICA

RISULTANO ESSERE PRESENTI ED ASSENTI:

N. COGNOME E NOME Presenti Assenti Giustificati
1 BRAHIM AZAKAY X

2 CASETTO FABIO x

3 DE ANTONI MATTIA x

4 FELTINI MAURO x

5 LA CARIA MARIAPAOLA x

6 MAZZUCATO FRANCO x

7 MEO BARBARA x

8 MORESSA  IOLE x

9 SICILIANO GIUSEPPE MARIA x

10 SONCIN ENRICO x

11 BUSO DANIELE x

12 CORBO ANTONIO x

13 GRIGOLETTO PAOLO x
14 RIZZATO ANDREA x

15
16

                                     Presenti n. 13

                                        Assenti n.
   

1

sono presenti altresi’ i consiglieri MOSCO, BARZON e TISO

L’Assessora Francesca Benciolini, delegata dal Sindaco a presenziare la prima seduta della Consulta 3B,
invita i componenti della Consulta ad una breve presentazione per ciascuno, e al termine  dà atto quindi
dell’avvenuto Insediamento della Consulta (punto all’O.d.g. n.1);

L’Assessora Francesca Benciolini  prosegue ponendo in discussione il punto all’O.d.g. n. 2 ad oggetto:
Elezione del/della Presidente e dei/delle Vice Presidenti.



Presenta quindi l’argomento, illustrando le modalità di votazione, in forma palese per alzata di mano ai sensi
dei combinati disposti di cui agli artt. 12, comma 1 e 13 del Regolamento sulle Consulte di Quartiere;

Il Componente Mauro Feltini propone come candidato Presidente il sig. Fabio Casetto;

L’Assessora Francesca Benciolini, rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta la
votazione in forma palese per alzata di mano, per la nomina del Presidente della Consulta 3B.

VOTAZIONE

Consiglieri presenti: 13
Astenuti 3
Componenti  che hanno dichiarato
di non partecipare alla votazione
Votanti 10

n. Candidati voti
1 Fabio Casetto 10
2
3

 
L’Assessora  Francesca  Benciolini,  visto  l'esito  della  votazione,  DICHIARA ELETTO Presidente  della
Consulta 3B il componente Fabio Casetto.

Il neo Presidente Fabio Casetto prosegue quindi con l’elezione dei Vice Presidenti della Consulta. 

Il Presidente Fabio Casetto presenta l’argomento, illustrando le modalità di votazione, in forma palese, per
alzata di mano con unica votazione, ai sensi  dell'art.  15, comma 1  del Regolamento sulle Consulte di
Quartiere;

Per i gruppi di maggioranza il Presidente propone come candidato Vice Presidente la sig.ra Maria Paola La
Caria; rilevando che non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica votazione, in forma palese
per alzata di mano, per la nomina del Vice Presidente di maggioranza della Consulta 3B.

VOTAZIONE:

Consiglieri presenti: 13
Astenuti 3
Componenti  che hanno dichiarato
di non partecipare alla votazione
Votanti 10

n. Candidati voti
1 Maria Paola La Caria 10
2
3

In base all’esito della votazione, svolta in forma palese per alzata di mano, il Presidente  DICHIARA ELETTA
la VICE PRESIDENTE di maggioranza Maria Paola La Caria.

Per i gruppi di minoranza viene proposto come candidato Vice Presidente il Sig.Daniele Buso; rilevando che
non vi sono richieste di intervento, dichiara aperta con unica votazione, in forma palese per alzata di mano,
per la nomina del Vice Presidente di miniranza della Consulta 3B.

VOTAZIONE:



Consiglieri presenti: 13
Astenuti 1
Componenti  che hanno dichiarato
di non partecipare alla votazione
Votanti 12

n. Candidati voti
1 Daniele Buso 12
2
3

In base all’esito della votazione, svolta in forma palese per alzata di mano, il Presidente DICHIARA ELETTO
il VICE PRESIDENTE di minoranza Daniele Buso.

Il Presidente Fabio Casetto esprime un breve ringraziamento e invita tutti alla collaborazione nell’ottica del
dialogo, il cui contenuto si allega al presente verbale;  di seguito, sui temi toccati dal Presidente intervengono
il pubblico presente e alcuni componenti. 

Constatato che nessuno chiede più la parola,  l’Assessora Francesca Benciolini e il Presidente  Fabio
Casetto dichiarano chiusa la seduta.

La seduta viene tolta alle ore 22.10  del 10 gennaio 2023.

Allegati al presente verbale: n. 3 fogli.

Letto, approvato e sottoscritto.

 
 L’ASSESSORA Francesca Benciolini IL SEGRETARIO Eva Contino
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FABIO CASETTO – Discorso insediamento Consulta 3B – 10/01/2023

Innanzi tutto desidero ringraziare l'assessora Benciolini che dalla scorsa Amministrazione si sta spendendo per
l’attivazione e la promozione delle Consulte superando non poche difficoltà,  ringraziamo altresì il  Presidente
uscente Mauro Feltini e tutta l'esperienza che ci ha lasciato la prima Consulta 3B e prima ancora il Consiglio di
Quartiere 3.
Per me è una grossa doppia soddisfazione: in primis perché gratifica e riconosce il mio quindicennale impegno
politico sul territorio, in secundis perché è un onore essere il Presidente del Quartiere in cui sono nato e tuttora
vivo.
Stasera  ripartiamo,  dunque,  arricchiti  dalla  sperimentazione  avvenuta  nella  precedente  Consulta  che  ha
interrotto quel  vuoto di  partecipazione - durato per ben 4 anni  -  causato dalla cancellazione dei Consigli  di
Quartiere avvenuto nel 2014 per le città con un numero di abitanti inferiori a 250.000, quindi Padova.

L’esperienza conclusasi a maggio, che è stata segnata e limitata dall’esplodere improvviso della pandemia da
Coronavirus, ha visto l’approvazione di importanti progetti dell’Amministrazione della città (Bilancio Partecipato,
Piano del Verde, Regolamento dei Beni Comuni, Bicipolitana, l’adozione del P.E.B.A., etc.), l’attuazione della
prima Casa di  Quartiere all’Arcella,  l’attivazione  della  partecipazione su  alcuni  progetti dell’Amministrazione
tramite Agenda 21 e molto altro.

Forti di quella prima esperienza, credo che non dovremmo accontentarci di fare esclusivamente da tramite tra il
Quartiere e l’Amministrazione, ma di essere - come territorio - parte attiva nello svolgere quanto indica il bel
termine “Consulta”,  ovvero valorizzare  la  partecipazione  dei  cittadini  a  partire dai  propri  rioni  e da quanto
realizzato e in fase di realizzazione per il  nostro Quartiere, dove abbiamo contribuito a diverse iniziative sul
territorio, qui voglio ricordare “Vivi il Quartiere”, il progetto “Green Granze” ricco di attività e incontri, i libri su
Terranegra di Cecchinato, la sistemazione ed il recupero di alcune aree verdi, 2 nuovi tavoli da ping-pong, etc.
L’unica preoccupazione oggi per il futuro arriva dalla diminuzione dei contributi governativi al Bilancio Comunale
che passa da 5 milioni a 1,8 milioni… ma ciò farà sì che saremo ancora più attenti e partecipi!

Per  attuare  tutto  ciò  che  ci  prefiggiamo  insieme,  credo  sia  necessario  rilanciare  la  costituzione  di
commissioni/tavoli/laboratori tematici aperti alla partecipazione di cittadini ed esperti, in continuità con quanto
già svolto in modo proficuo nella precedente Consulta 3B.

Abbiamo parecchi temi da affrontare, molti già iniziati, ne cito alcuni giusto per entrare già nel vivo:

 Attivare a stretto giro il percorso partecipato per la progettazione dell’ampliamento del Parco Iris;

 Studiare proposte per migliorare la viabilità intorno alla Piazzetta Forcellini;

 Pieno sostegno al progetto di Bicipolitana per la realizzazione di percorsi radiali e "diretti centro-periferia
che potrebbero alleggerire dal traffico i nostri Quartieri;

 Incentivazione di accessi all’argine del San Gregorio e di percorsi ciclabili;

 Puntuale informazione, anche assieme alle Consulte limitrofe 4A e 4B, sul proseguo dei lavori della seconda
line dal Metrobus e su possibili osservazioni;

 Promuovere iniziative socio-culturali sul nostro territorio in continuità con la precedente Consulta;

 Prosecuzione  dei  tavoli  partecipativi  per  la  valorizzazione  e  riqualificazione  delle  centralità  rionali  (San
Camillo e Camin in primis);

 Promozione di attività nel Parco Iris;

…e molte altre che affronteremo via via nei prossimi mesi.

Operativamente parlando,  martedì  sera 24 gennaio   si  terrà un incontro tematico sul Parco Iris   e  martedì 7
febbraio alle ore 20.45   la prossima Consulta   concordandone l’ordine del giorno ed il luogo.

Saluto  e  ringrazio  nuovamente  tutti  i  partecipanti,  l’Amministrazione  Comunale  ed  i  Consiglieri  presenti,  i
Consultieri della Consulta congedatasi, augurandoci di riuscire a percorrere nuova strada assieme.

Fabio Casetto
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